
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, torsdag den 25-11-2019 

Fraværende: Ingen

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt

Nyt fra oldermanden: Orientering om byggesag vedrørende altan, som er afvist af kommunen. Andet
kommer under nedenstående punkter
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.
Jette er godkendt af Nordea. Vi har fået Visa/Dankort til betaling af leverandører, f.eks. BC Catering.

Nyt fra udvalgene: 

Vej/Trafik: Kommunen er begyndt på hævet flade ved Sæbyparken, og dette er lovet færdigt inden 
nytår
Legeplads: Intet nyt, men Thomas skriver til kommunen.

Hjemmeside/Facebook/PR/Gmail: Det undersøges om Ingelise's telefon nummer (31669535) er 
rigtigt på hjemmesiden og andre steder på skrift. 

Aktivitetsgruppen: Foredragsaften, sidste torsdag i hver måned. Pia er tovholder. Vi skal undersøge
om vi kan få fat i en billig projector. (evt. låne)

Billardklub: Hyggelig indvielse, men der er ikke nogen som dukker op spontant. Der skal laves 
klub med faste aftener. Der skal være øl, vand, kaffe og te samt nøglebox med separat nøgle. Det 
oplyses at det koster 10,- kr./person/gang 

En A3 laserprinter koster ca. 10000,- kr. og købes derfor ikke. Vi forsøger os med en A3 blækprinter
og lamineringsmaskinesom er meget billigereVi skal aflevere bilag til kommunen så dækker de 
dette.

Arrangementer:

Julefrokost: 3/11: Der blev lavet aftale med hjælpere, som mødes kl. 10.00

Fællesspisning: 12/12: Oksefillet, flødekartofler og salat.(Jørdis) 14/1: Måske lasange (Pia)

Madlavning for mænd: Der var ca. 15 til intromøde og nu hedder det mandeklubben. Der er 
forskellige tovholdere som vælger hvad der skal ske næste gang. F. eks. Madlavning, foredrag 
samtaler o.s.v.

Banko: 27/2 (Ingelise og Lone)



Andre arrangementer:Det blev besluttet ikke at åbne Den Gamle Skole nytårsaften, da der er mange 
fra bestyrelsen som ikke er i byen denne aften.

Den Gamle Skole/Bylaugshuset: 
Vi har fået afslag på ansøgning til "Underværker", Real Dania. Måske får vi afslag fordi bygningen er 
kommunalt ejet ? Vi skal nok søge mindre beløb. Thura, som er ”fondsspecialist” hos kommunen vil 
hjælpe os med nye ideer til hvor vi skal søge og hvordan.
Taget og tagvindue er utæt og reparation kan ikke udskydes. Skorsten skal genopbygges. Hvis vi får 
et tilbud fra lokale håndværkere, kan vi nok trække nogle af pengene på de 750000,- kr. som 
kommunen har stillet i udsigt.Vi vil selv benytte ca. 200000,- kr til reperationsarbejde på huset. Vi 
undersøger hvad det vil koste at blæse isolering i etageadskillelse til loftet. Disse områder har 1 
prioritet.
Vi overvejer en varmepumpe i Bylaugshuset, men først på et senere tidspunkt.
Hurtigere industri opvaskemaskine ønskes samt nye ovne. Ønske om internet i huset, så varmen kan 
styres udefra og vi får en bedre mobile pay forbindelse. Ingelise undersøger priser. Termostater skal 
altid stå på 3 og Henning styrer varmen på fyret.
Der er nu 13 amp automat sikringer på køkkenet og det ser ud til at alt kan tændes uden problemer.
Vi forventer at de 10,- kr.pr. person, ved brug af huset, skal bortfalde. Dette fremlægges til næste 
general forsamling.
Der skal være et skilt som fortæller hvor 1 hjælpskasse kan findes.

 
Gadekær: Vores sted vognen laver dybe spor ved gadekæret. Bør fremover stå på ”trekanten”. Vi 
søger om træ autoværn og vedligehold af gadekær inden 1/2. Inga og Jette. Juletræ med lys er klar til
opsætning på øen. Jette finder aftale og afregner med Jørgen og Bjarne. Strøm til loppemarked bliver
afregnet.

Indkomne forslag: Forslag om stort stativ til opslag ved store arrangementer ved den gule lade 
overfor Drilgården. Der skal indhentes tilladelse fra ejer.!
  
Næste møde: Torsdag 9/1 kl. 18.00. Lone og Sussie er tovholder på mad.

Eventuelt: Vi har fået doneret billedrammer fra det tidligere arkiv. Hvis vi ikke anvender dem, skal 
de retuneres. De malerier som vi tidligere har fået passer ike så godt til huset og leveres tilbage. 
Tovholderen til større arrangementer er ansvarlig for at indhente alkohol lejlighedstilladelse: 
https://politi.dk/soeg-om-tilladelse/begivenheder/lejlighedstilladelse

Referent: Carsten


